

虽然我国已步入电子支付时代，但现金消费仍是普通百姓最常用的支付方式，许多银行都推出了信用卡现金分期业务。北京商报记者注意到，目前不少银行都在力推现金分期业务，给出的“甜头”不少。不过，各家银行在分期业务的额度以及费率方面也都有所不同，消费者仍需多做比较，选择适合自己的银行和期限。

所谓的信用卡现金分期其实就是一款小额信用贷款，持卡人无需刷卡消费，而是银行根据持卡人申请，将信用卡内可用的部分额度，以现金的形式转移到持卡人同名身份证下的借记卡账户内，随后根据持卡人与银行约定的期限分期偿还。

为了刺激持卡人申请现金分期业务，目前有多家银行给出了优惠活动。例如，从今年7月底到今年末，消费者使用建行龙卡办理现金分期业务，可享受手续费率7折优惠，并同享积分换礼。此外，招商银行在8月期间也推出办理现金分期赠送背包或者积分的优惠活动。

不过，北京商报记者经过调查发现，各家银行对信用卡现金分期给出的额度、费率各不相同，并且差距不小。相较而言，五大行给出的额度较低。如中行、建行现金分期最低500元起，最高上限5万元；农行、交行执行2000元起，5万元封顶的标准；工行则是“申请的现金分期额度不能超过信用卡总额度的80%，且最高不超过人民币10万元”。股份制银行方面，民生银行、兴业银行信用卡用户最高可获得的现金分期额度高达30万元。

北京银行的额度等同于农行和交行，执行2000元起、5万元封顶的标准。

除去信用卡分期的额度以及优惠之外，手续费率的高低也是消费者应该关注的问题。与信用卡账单分期收费方式相同，现金分期也会根据还款期限不同，收取不同的手续费率。在建行的优惠活动期间，3期手续费率由0.81%/期降至0.57%/期。

6、12、18、24期手续费率则由0.75%/期降为0.53%/期。

而工行规定，信用卡现金分期手续费按照不低于央行同期同档次期限贷款基准利率上浮50%的标准收取，并且各分行的手续费收费标准有所不同。民生银行手续费率为3期0.9%/期；6、9、12、18、24期0.75%/期。浦发银行现金分期手续费提供分期收取和一次性收取两种方式，不同方式所收取的手续费率略有差异。以浦发银行现金分期3期为例，一次性收取手续费率为2.64%，分期收取手续费率为2.7%。

事实上，银行现金分期的手续费率并不算低，如果消费者办理额度较高的现金分期业务，需要承担的费用较高。有的消费者会考虑在手头宽裕之后，提前偿还本金，以减少不必要的费率支出。但是，一些精明的银行早就堵住了这一渠道。不少银行规定，即使提前还款，仍需支付手续费。如中行就出现这样的规定，“持卡人如申请提前还款，须一次性支付剩余的所有各期本金及手续费，已收取的分期手续费不予退还”。

此外，值得注意的是，银行信用卡现金分期业务支持的转账银行不同。如民生银行信用卡用户支持的储蓄卡所属银行为民生银行、工商银行、建设银行、中国银行、交通银行、光大银行、农业银行、邮政储蓄银行、深圳农村商业银行、吴江农村商业银行等。消费者在办理该业务时也需提前核实清楚。

银行客服人员也提醒消费者，现金分期转出款项仅能用于合理的个人或家庭消费，但不能用于投资股票、期货、房地产或其他权益类投资。申请现金分期的持卡人须保留与申请用途相符合的交易凭证、合同或发票，并有义务根据银行要求随时提供上述证明材料原件。

热门文章：

去里约看奥运的正确姿势，少带钱，带上卡！信用卡办了长时间不激活会有什么影

响？帮你算账：信用卡取现10000元，费用是多少？这几个问题可能直接导致你信用卡申请不下来信用卡晚还款一天？没事儿，不算逾期！没有工作如何申请信用卡？